

年味

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏”，马上就要过年了，大街小巷的年味越来越浓，到处充满了过年独有的气息。如果你问我年味是啥，我就细细道来。

年味是香，是灶上锅里烧出来的饭香，是酒坛里飘出来的丝丝酒香，也是孩子们手里捧着的粒粒糖香。饭香醉人，酒香熏人，糖香诱人，年味更是令人陶醉。

年味是声，是街道中传来的鞭炮声，是漫天绽放的烟花声，是人们走访亲友的慰问声，是孩子们奔跑嬉戏时的欢笑声。顿时，所有的安静都热闹起来。若是在夜晚，夜空仿佛被点燃，照得周围一切色彩斑斓。

年味更是景，是树梢新抽的嫩芽，是墙角露出的点点梅花，是寒风里摇曳的一盏盏灯笼。“老去又逢新岁月，春来更有好花枝”。绽放的烟花，是人们向新年问好；燃放的爆竹，是人们向新年祝福；一盏盏灯笼，是人们向新年送礼。

这一刻，年来了。

如东县实验小学502班 陈李熙
指导老师 任明亮

第一次滑冰

“五一”假期，妈妈带我到南通万象城滑冰。滑冰看上去蛮好玩的，但是我害怕摔跤，所以一直不敢尝试。妈妈不断鼓励我，让我和姐姐一起玩。我勉强答应了。

我和姐姐换上滑冰鞋，这鞋子和我们平时穿的鞋子不一样，鞋底有像刀片一样的东西，妈妈说这是冰刀鞋，可以在冰面上滑行。穿上冰刀鞋，我连走路都不自然了，扶着妈妈才敢走。于是，妈妈给我租了一个滑冰小助手——小海豚。小海豚的尾巴翘得很高很高，它的尾巴就是扶手。人可以坐在小海豚的背上往前滑行，也可以推着小海豚的尾巴往前走，这样就不会摔倒了。

来到了冰场，一开始，我坐在海豚上，姐姐推着我往前。我用脚在冰上滑呀滑，感觉很费劲。她推了一会儿后，我尝试自己站起来推着小海豚走。我很紧张，不敢挪动脚步。过了好长时间，我鼓起勇气试着往前走，小海豚总是不听话，我想要往右，它偏要往左。我贴着滑冰场的边沿走了很长一段，但在拐弯处摔倒了。姐姐把小海豚递给我，我扶着小海豚的尾巴还是起不来。使出吃奶的力气后，我好不容易站起来了。继续往前推，我的胆子大了一些，嘿，感觉还挺轻松的。

这是我第一次滑冰，感觉挺好玩的，有趣又刺激。

如东县实验小学210班 邵熠尤
指导老师 桑季梅

“大战”书房

新的一年到了，我乐得合不拢嘴了，因为有各种各样的新春活动在等着我呢！但要说最期待的活动，还得是大扫除。

母亲分配好各自的任务后，大扫除行动便开始了。我来到书房门口时，彻底愣住了。不知不觉中，书房居然乱成一团。我叹了口气，心中暗暗叫苦：“谁让自己平时不注意卫生呢？自己都不忍直视了，书房乱得跟个小型垃圾场一样，唉！”我看着自己的“杰作”，一时竟有点不知所措，只得硬着头皮开始打扫。

根据以往的经验，我应当首先整理那些凌乱的书籍。话不多说，直接开干，我做了一些简单的整理后，将它们一本本拿到面前，经过仔细分类后，又把它们一一摆回书架上对应的位置。

接下来就是要清除一些橡皮屑和细小的灰尘。这可把我愁坏了，这些垃圾那么小，而且数量众多，总不能拿着放大镜，用手捡吧！就在这时，我灵光一闪，在箱子里一阵翻找，终于发现了它的身影。没错，它就是号称“灰尘与橡皮屑的噩梦”的小型吸尘器。这下，这件事情就能顺利解决了！

随着时间的推移，我的书房变得越来越干净、越来越整洁，我也迎来最后一步——清理地板。我一会儿拿着刮地器，用吃奶的劲儿在地上刮呀刮；一会儿拿着拖把，咬紧牙关在地上拖呀拖。干

到一半，我就累倒在地了。还好有外婆的帮助，我终于顺利结束了自己的任务。

虽然这次大扫除把我累坏了，但我从中不仅学到了劳动小技能，还懂得了要爱干净、多打扫的道理。

如东县实验小学502班 许森
指导老师 任明亮

学做南瓜饼

下午，我刚睡醒，只听见厨房里锅碗瓢盆在奏乐。原来妈妈要做南瓜饼呀！这下，我可来劲了，赶紧洗手加入了制作南瓜饼的行列。妈妈把南瓜切成一个个小块，然后依次放入蒸锅。大约15分钟后，南瓜冒出热腾腾的气息。我从厨房找了个大勺子，把蒸好的南瓜捣成软软香香的南瓜泥。接下来的这一步很关键，就是放入糯米粉，揉成金黄的面团。可别小瞧它步骤简单，这里藏着一个小窍门呢！妈妈告诉我：加糯米粉时不要一下子加入，而是要一次一次小量地加，一边加，一边揉。我按照妈妈说的做，慢慢加入，花点小力气，果然，一个金黄的面团就做成啦。

接下来，在香喷喷的芝麻粉中加入白糖，再把它们一个个包入小面团里，圆嘟嘟的南瓜团一下子变成了南瓜饼。我和妈妈一共做了15个左右。妈妈把南瓜饼放进了油锅，一下子，厨房里弥漫着香味。一个个小太阳出锅了，我一尝，外脆里滑，别提有多好吃了！

我又学会了一项技能，真是收获满满的一天！

如东县实验小学502班 李婧伊
指导老师 任明亮

难忘的文化之旅

盼星星、盼月亮，我终于盼来了梦寐以求的扬州之旅。

到了扬州，我们来到大运河博物馆门前广场，一座中西结合的建筑映入眼帘，米黄色的建筑主体上方有中国古老的方塔、亭以及类似天坛造型的建筑，整个博物馆犹如一艘气势恢弘的古船蓄势待发。

进入馆内，我们首先来到一号展厅，许多小船的模型映入眼帘。它们都是木质结构，麻雀虽小，但五脏俱全。每一艘小船上面都有船桨、鸟篷，甚至还有米袋之类的生活用品。灯船上挂着各式各样的灯，画舫上有精美的图画，一艘艘小船造型精巧、玲珑逼真，让人赞不绝口。忽然，一艘小船引起了我的注意，这艘船平平无奇、也基本没什么设施，与那些华丽、宏伟的船无法相提并论。但这是一艘在我家乡如皋出土的真船。船本身就是一件实用品，不需要太华贵。它的朴素让我觉得同样很美。

走了一会儿，一条大船入口就出现了。走进去，居然是一艘一比一还原的船。低头一看，我的脚下是一块玻璃，玻璃的下面有几袋米，这应该是一艘运粮船吧。继续往里走，有一张桌子，电子显示屏上显示着越剧、京剧等，无论你点哪个，它都会出现身穿戏袍的戏曲人物，每一个都那么漂亮！来到船头，四周的大屏幕上放着清朝街头的场景，让人觉得船好像真的在行驶一样。

参观过程中，我了解到大运河的文化内涵。大运河是中国古代重要的水路之一。它是一项伟大的水利工程，促进了中国南北交流。大运河是中国古代人的智慧结晶，通过参观大运河博物馆，我更加了解运河的历史，也更感受到中华文明的博大精深。

大运河博物馆值得来一趟！

如东县实验小学502班 周唐心
指导老师 任明亮

刷马桶

大扫除了，我和妈妈都全副武装，准备消灭灰尘。很快，卧室和客厅里的灰尘被消灭了。卫生间的其他地方也都已经打扫好了，只剩下一个脏的马桶。由于老妈赶着去上班，来不及打扫，刷马桶的任务就交给了我，这可是一个艰巨的任务呀。

说干就干，我把刷子、拖把拿到卫生间。只见马桶里已变得灰蒙蒙的，周围还滋生了黄色的细菌，一股臭味直冲鼻子，让人作呕。我捏紧鼻子，准备好和它们大战一场。

我先把洁厕灵提在手里，用手拧开盖子，倒进马桶，那蓝色的液体如同无数勇猛的战士，在里面大杀四方。很快，里面的水都变成蓝色的了，整个厕所弥漫

着柠檬香。然后，我掏出了一把酷似牙刷的硬刷子。我把它握在手里，蘸上点水，左刷刷、右刷刷，干得格外起劲。只是几分钟的工夫，马桶便被刷得一尘不染，我的心也亮堂堂的。

接着，我把挂着的喷枪拿出，摁下开关，一道道水线便如一头头发怒的牛，顶着犄角向黄色细菌冲去，不一会儿便“尸横遍野”。我专门清扫“细菌尸体”，把它们连水一起冲入下水道。

随后，我用拖把将地上的水拖干，又把其他东西归位。最后，我望着自己的劳动成果，露出了欣慰的笑容。

如东县实验小学502班 刘缪涵
指导老师 任明亮

小洋口烟花灯会

今年春节，我去小洋口桃花岛，亲身感受了一场震撼人心的烟花盛宴。

走过三个集装箱组成的大门，就正式进入了桃花岛。首先映入眼帘的是一盏精美的花灯，它的样式是龙的九子之一——囚牛。囚牛以温顺著称，尤其擅长演奏乐器，这盏花灯恰如其分地展现了它的这些特点。继续向东行走，一片粉红色的沙滩映入眼帘，沙滩中央摆放着八大行星的花灯，为整个场景增添了一份宇宙的神秘与浪漫。许多小朋友在这片沙滩上欢快地奔跑玩耍，打着“沙仗”。

再向南走，我发现了一个巨大的鼓。我情不自禁地走上前，用力地敲打了两下，鼓声震耳欲聋，仿佛在为即将到来的烟花表演预热。紧接着，我来到了一个大舞台，舞台上是南通广播电视台的叔叔阿姨们在表演节目。舞台背后是一片宽阔的湖面，湖中有几艘小船，船上伫立着几只鸬鹚，静静地守望着这片欢乐的海洋。

游玩了一会儿后，时间不知不觉到了七点半，我们来到桃花岛的北侧。突然，漆黑的夜空中传来“嗖嗖”的声响，无数五颜六色的烟花拖着长长的尾巴，争先恐后地冲上了天空。它们在夜空中绽放，将整个天空都染上了斑斓的色彩。紧接着，几团火球再次蹿上天空，仿佛孔雀开屏一般绚烂夺目。这场烟花表演持续了20多分钟，最后在大家的欢呼声中落下帷幕。

回家的路上，我不禁感叹家乡真是越来越美丽了！而这场小洋口的烟花灯会，无疑为家乡又增添了一道亮丽的风景线。

如东县实验小学502班 奚徐曜
指导老师 任明亮

小游浙江

我去过举世闻名的长城，爬过威严耸立的泰山，见过富丽堂皇的长安城，触过渤海清涼的海水。我十分喜爱旅行。就在这个寒假，我和家人一同去往美丽富饶的浙江。

“钱塘江大潮，自古以来，被称为天下奇观。”曾学过的课文中，这句话格外吸引我。钱塘江是远近闻名的长江水域之一，离我们很近。所以我们的第一站就来到了嘉兴海宁盐官镇，来一睹这壮观的情景。虽然现在是冬末，没有八月十六的潮水那样壮观，可是身子伏在座椅上，静静地享受江水流淌的声音，别提有多惬意了。

接着，我们去了一位名人的故居——鲁迅故居。在那里，我们看到了百草园和三味书屋。百草园是个风景优美的地方，里面一块巨大无比的石头上刻写着“百草园”几个大字。石块旁有几棵苍翠欲滴的大树，鲁迅小时候就在这个园子里面玩耍。然后，我们又往三味书屋走，那里是鲁迅小时候读书的地方，在屋子的上方有块匾上写着“三味书屋”几个字。浙江代表性旅游景点很多，仅我去的两处，给我留下了很多回忆。

期待下一次的美丽之旅。

如东县实验小学502班 于季洋
指导老师 任明亮

如东县实验小学
组稿老师 孙晶晶